

20 июля 2023 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ТМК получила национальную премию «ЭКОТЕХ-ЛИДЕР 2023» за проект по водоочистке

Трубная Металлургическая Компания (ТМК) стала лауреатом ежегодной Национальной премии в области экологических технологий «ЭКОТЕХ-ЛИДЕР 2023». В номинации «Строительство и эксплуатация очистных сооружений» победил проект модернизации биоинженерной системы доочистки сточных вод Северского трубного завода (СТЗ), входящего в ТМК, который призван обеспечить более стабильную и эффективную очистку сточных вод.

В число претендентов на премию вошли компании, которые презентовали решения по технологической модернизации производства и его экологической безопасности, внедрению наилучших доступных технологий, рациональному использованию природных ресурсов, развитию природоохранных программ и минимизации загрязнения окружающей среды. Проекты изучали ведущие эксперты в сфере экологии.

Экспертный совет премии высоко оценил представленный на конкурс проект ТМК по модернизации системы доочистки сточных вод на СТЗ. Система представляет собой ряд биологических прудов, расположенных в определенном порядке, который обеспечивает глубокую очистку протекающей через сооружение воды — около 16 тыс. кубометров в сутки. Комплекс располагается на площади, равной десяти футбольным полям, и постоянно модернизируется. В частности, в 2022 году была построена система потоконаправляющих дамб, которая увеличила время пребывания сточной воды на сооружении, и отсыпаны поперечные гребни с вновь рассаженными растениями для улучшения степени очистки сточных вод от биогенных элементов.

По итогам реализации проекта концентрация контролируемых веществ в сточной воде существенно снизилась по ряду показателей: взвешенные вещества, азотная группа, металлы. Вода в системе очищается до нормативного уровня с учетом дальнейшего отведения в водоем рыбохозяйственного значения, к которым по некоторым параметрам предъявляются более высокие требования, чем к питьевой воде.

«Вот уже третий год мы вручаем награду лучшим отечественным компаниям, внедрившим эффективные технологии в сфере экологии. Выбирать победителей год от года становится все сложнее, так как конкурсанты представляют высокого уровня решения в области устойчивого развития и демонстрируют передовые проекты технологической модернизации производства и его экологической безопасности. В этом году, как и всегда, экспертное жюри руководствовалось критериями новизны, социальной и экономической значимости проекта, а также эффективностью с точки зрения охраны окружающей среды», — отметил, вручая награду победителям, председатель Экспертного совета премии «ЭКОТЕХ-ЛИДЕР



2023», заслуженный эколог России, заместитель председателя Общественного совета Минприроды России Сергей Алексеев.

«Природоохранная деятельность — стратегическое направление для ТМК. Компания реализует целый спектр инициатив по водопользованию, рециклингу, улучшению качества атмосферного воздуха и многих других. Проект ТМК, который получил премию «ЭКОТЕХ-ЛИДЕР», уникален, так как на объекте водоочистки смоделирована природная среда, где для очищения воды используется специально подобранная флора и фауна. ТМК принимает участие в подобных премиях, чтобы популяризировать природоохранную деятельность, поделиться собственной экспертизой и продемонстрировать высокий уровень корпоративной ответственности перед обществом и окружающей средой», — рассказал заместитель генерального директора-технический директор ТМК Борис Пьянков.

Премия «ЭКОТЕХ-ЛИДЕР» вручается третий год подряд. В 2023 году организационный комитет премии получил свыше 200 заявок из 50 регионов России. ТМК стала лауреатом премии «ЭКОТЕХ-ЛИДЕР» третий раз. В 2021 году Волжский трубный завод (ВТЗ), входящий в ТМК, победил в номинации «Эффективный экоменеджмент» с проектом «Внедрение принципов ESG в системе экоменеджмента предприятия». В 2022 году проект AQA, реализуемый на двух предприятиях ТМК — Первоуральском новотрубном (ПНТЗ) и Челябинском трубопрокатном (ЧТПЗ) заводах — победил в номинации «Строительство и эксплуатация очистных сооружений».

ТМК (<u>www.tmk-group.ru</u>) — ведущий поставщик стальных труб, трубных решений и сопутствующих сервисов для различных секторов экономики. ТМК производит нарезные трубы, включая специальные трубы и трубопроводные системы, и другую продукцию для энергетики, химической промышленности, машиностроения, строительства и других отраслей. ТМК оказывает широкий комплекс сервисных услуг по подбору трубной продукции, включая разработку новейших образцов, а также по ее сопровождению, складированию и ремонту. Компания совершенствует свои научнотехнические компетенции и ведет разработку передовых решений на базе научно-технического центра (НТЦ) в Москве и Русского научно-исследовательского института трубной промышленности (РусНИТИ) в Челябинске. Акции ТМК обращаются на Московской бирже.

TMK & Facebook * TMK & Twitter * TMK & Youtube * TMK & Flickr

Пресс-служба ПАО «ТМК»: тел. +7 (495) 775-76-00, e-mail: pr@tmk-group.com